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ZPRAVODAJ
2019 / červen ZDARMA

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ Do 27. 6. 2019 
„Toulání s pastelem“ 
Výstava obrazů Marcely Somolové 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 1. 6. 2019, 16:00 
Dětský den a zábavná olympiáda 
s kácením máje 
U kulturního domu TJ Beskyd na 
dolních Mostech 
radokohut@seznam.cz

◾◾ 5. 6. 2019, 8:30 
Mostecká věžička 
Šachový turnaj pro žáky ZŠ 
Dům PZKO 
pavel.kantor@seznam.cz

◾◾ 8. 6. 2019, 8:30 
Mostecká věž 
Grand Prix v ČR v Rapid šachu 
Dům PZKO 
pavel.kantor@seznam.cz

◾◾ 8. 6. 2019, 15:00 
Radovánky 
Areál SRPŠ 
558 367 614

◾◾ 11. 6. 2019, 16:00 
Historie místních názvů 
Odpolední procházka za místními 
názvy 
Sraz na autobusové zastávce 
„Lupinská“ 
naseknihovna.cz/mostyujablunkova, 
558 368 014, 730 513 734

◾◾ 13. 6. 2019, 17:00 
Čtenářský klub 
Diskuze o knihách, postřehy 
z četby, naslouchání recenzí 
Místní knihovna

◾◾ 14. 6. , 14:00 
Deskohraní 
Zahájení hraní stolních her 
v knihovně během prázdnin 
Výroba deskové hry „Ovce a vlci“ 
Místní knihovna

◾◾ 25. 6. 2019, 16:00 
Historie místních názvů 
Odpolední procházka za místními 
názvy 
Sraz na autobusové zastávce 
„U hřiště“

Vážení spoluobčané,

rádi bychom Vás touto cestou informovali o připravované změně názvu naší obce 
MOSTY U JABLUNKOVA na zkrácený název MOSTY. Touto změnou se chceme vrá-
tit k původnímu pojmenování, které se vyskytuje v prvních písemných zmínkách z 
druhé poloviny 16. století a souvisí patrně s tím, že název obce Mosty má souvis-
lost s prastarou obchodní stezkou procházející dnešním územím obce. Na stezce 
existovaly různé zákruty, močály a bažiny, které musely být často přemosťovány 
dřevěnými trámy a kládami. Tímto „mostěním“ se zabývali tzv. „mostoři“. Odtud 
název pochází, a obyvatelé Mostů jsou tak dodnes nazýváni. V archivních doku-
mentech jsou zaznamenány různé mutace úředně užívaných názvů včetně dnešní 
podoby Mosty u Jablunkova. Po roce 1950 Ministerstvo vnitra došlo k názoru, že 
místní určení názvu je důležité. Už jen z toho důvodu, že na Těšínsku existovaly dvě 
obce s názvem Mosty, byly následně obě přejmenovány na Mosty u Českého Těšína 
a Mosty u Jablunkova. Tato změna byla provedena dne 28. 5. 1952 vydáním Sbírky 
zákonů republiky Československé. 

Nyní nutnost rozšířeného názvu pominula a máme možnost se vrátit k původnímu 
názvu obce.

Je nám známo, že tato změna přinese pro Vás, občany, jisté komplikace. Zajisté bude 
nutná i výměna občanských průkazů a možná i jiných dokumentů. O postupu v sou-
vislosti se změnou názvu obce a s tím související změnou adresy trvalého bydliště 
chceme naše občany informovat v některém z následujících vydání Zpravodaje.

Nejdříve musí tato změna projít legislativním procesem, který probíhá ve dvou fá-
zích. V té první rozhodne rada obce o změně názvu, pokud ovšem si toto právo nevy-
hradí zastupitelstvo obce. Druhá fáze je, že Ministerstvo vnitra na návrh obce zahájí 
správní řízení. Po nabytí právní moci rozhodnutí o souhlasu se změnou názvu obce 
sdělí Ministerstvo vnitra tuto informaci Českému úřadu zeměměřickému a katast-
rálnímu, který následně zapíše změnu do základního registru územní identifikace, 
adres a nemovitostí.

Teprve pak nastanou pro nás občany jisté povinnosti. Ale o těch někdy příště.

Rada obce

Mosty
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v měsíci červnu 2019 

dožívají životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

93 let: 
Antonín Kufa

91 let: 
Marie Czeczotková

90 let: 
Helena Byrtusová
Kamenná svatba 

65let společného života: 
12. 06. 1954 

Rudolf a Marie Czeczotkovi

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

POZVÁNKA DO AQUAPARKU
S  blížícím se létem chceme pozvat všechny občany a  návštěvníky do našeho 
Aquaparku, který bude otevřen od 7. 6. 2019.

Provozní doba bazénu: denně od 9:00 do 19:00

Ceny vstupného: 
- děti do šesti let v doprovodu osoby starší 18 let	 zdarma 
- děti, studenti, důchodci, ZTP, ZPP	 50 Kč/den 
- dospělí	 75 Kč/den 
- sezónní permanentka: děti do 18 let, studenti, důchodci, ZTP, ZPP	 1000 Kč 
- sezónní permanentka: dospělí	 1500 Kč 
- hromadné skupinové sezónní vstupné (skupiny nad 200 osob)	 5 Kč/vstup
Ceny pronájmu:

- volejbalové hřiště – síť, míč	 50 Kč/hod 
- badminton – pálky, košíčky	 50 Kč/hod

Všem žákům základních škol v  Mostech u Jablunkova bude vstupné na bazén 
hradit Sdružení rodičů a přátel školy. Ke vstupu na bazén poslouží čip, který žáci 
nyní používají k výdeji obědů ve školní jídelně. Ti, kteří čip nevlastní, si jej budou 
moci pořídit oproti záloze. O přesném postupu budou žáci informováni ve škole.

Přejeme Vám hezké léto, dobré počasí, pěknou dovolenou a dětem krásné prázd-
niny. Přijďte si užít zábavu u vody a na sluníčku!

Obec Mosty u Jablunkova

Oznámení o prodeji mobiliáře z bývalého 
hotelu Beskyd
Dne 15. 6. 2019 (sobota) od 8:00 do 14:00 hodin bude probíhat prodej mobiliáře 
z bývalého hotelu Beskyd.

Bližší informace Vám podá paní Šárka Szotkowská, 
tel: 553 034 791 nebo e-mail: s.szotkowska@mostyujablunkova.cz

Vážení rodiče,
v současné době má Mateřská škola kapacitu 125 dětí, využíváme pouze 110. 
Obec Mosty u  Jablunkova plánuje otevřít další tj. pátou třídu na školní rok 
2019/2020. Proto žádáme rodiče, aby nás informovali o  případném zájmu 
umístit děti do MŠ, a to i v případě, že nebyly přijaty.

Romana Follnerová, 
asistentka OÚ, 558 337 911

Výzva k oznámení 
stavu vodoměru
Vyzýváme odběratele pitné vody, 
kteří jsou napojeni na obecní vodo-
vodní řady a  majitele nemovitostí 
napojené na kanalizační řad a mají 
nastaveno pololetní vyúčtování 
k  oznámení stavu vodoměru do 
15. 6. 2018.

Kontakty - email: 
p.macurak@mostyujablunkova.cz; 

tel: 558 337 919

Okrsky Voliči v 
seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v % 

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasy v %celkem zpracováno

3 3 3065 561 18,30 561 98,93

Okrsek 1 Šance 930 168 18,06 168 98,21

2 Centrum 1040 237 22,79 237 99,58

3 Dolní Mosty 1095 156 14,25 156 98,72

Podrobné výsledky voleb najdete na www.volby.cz
Květoslava Brhelová

Volební účast při volbách do Evropského parlamentu 
v Mostech u Jablunkova ve dnech 24. 05.–25. 05. 2019
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

K čemu slouží 
Mobilní Rozhlas
Mobilní Rozhlas není pouze moderní 
obdobou klasického obecního rozhlasu. 
Nabízí občanům mnohem víc. Kombi-
nuje možnost rozesílek SMS zpráv, hla-
sových zpráv a e-mailů, čímž umožňuje 
přímou komunikaci mezi obecním úřa-
dem a občany. Důležitá zpráva vás tedy 
zastihne, ať už jste kdekoli. Obrovskou 
výhodou Mobilní Rozhlasu navíc je, že 
neslouží pouze k jednostrannému infor-
mování o dění v obci, ale umožňuje vám 
také na jednotlivá sdělení reagovat.

Starosta tedy vidí nejen, komu bylo 
sdělení doručeno, ale také reakce pří-
jemců. Díky tomu může obec Mobilní 
Rozhlas v budoucnu využít i třeba k vy-
tváření jednoduchých minireferend 
a průzkumů. Bude tedy možné v reál-
ném čase konzultovat některá rozhod-
nutí s občany, což samosprávě umožní 
plánovat další kroky.

Zní to poměrně chytře, viďte? Proto 
také patří Mobilní Rozhlas do skupiny 
chytrých, tedy SMART nástrojů.

Co může nabídnout 
chytře komunikující 
obec?

◾◾ Neunikne vám žádná důležitá 
informace, i když jste třeba v práci 
nebo na dovolené

◾◾ Sami si volíte, jaké informace chce-
te dostávat

◾◾ Máte možnost se zapojit do dění 
v obci a jednoduše sdělit vedení 
svůj názor

◾◾ Máte šanci nahlašovat problémy 
v obci, jako je nepořádek nebo 
vandalismus, jednoduše přes apli-
kaci v mobilním telefonu. Aplikace 

je bezplatnou součástí platformy 
Mobilní Rozhlas

◾◾ Můžete jednoduše pomáhat souse-
dům - třeba při hledání ztracených 
věcí nebo zatoulaných zvířat

◾◾ Více peněz na důležité věci – Mo-
bilní Rozhlas je levné a efektivní 
řešení obecní komunikace

◾◾ Lepší znalost svých obyvatel, 
protože od nich má pravidelnou 
zpětnou vazbu

Proč se zapojit
Do chytré komunikace se svou obcí se 
snadno můžete zapojit i  vy. Stačí se 
do systému zaregistrovat a nastavit si 
preference toho, jaké informace chcete 
od své obce získávat. Budete tak dostá-
vat skutečně jen ty zprávy, které vás 
budou zajímat. Registrovat se můžete 
online na webu obec.mobilnirozhlas.
cz, přes aplikaci v  telefonu, nebo vy-
plněním tištěného formuláře na svém 
Obecním úřadu.

Díky zapojení do systému budete moci 
od obce dostávat důležitá upozornění, 
přičemž obec má možnost cílit zprávy 
i  třeba dle bydliště občana. Pokud na-
příklad ve vaší ulici bude plánována od-
stávka, dostanete o ní informaci přímo 
na telefon v podobě SMS. Občany, kte-
rých se odstávka netýká, naopak žádné 
zprávy obtěžovat nebudou.

Kromě zpráv o  zajímavých kulturních 
akcích či praktických upozornění na 
odstávku, havárii nebo blokové čiště-
ní je Mobilní Rozhlas skvěle využitel-
ný i v případě krizových situací. Obec 
může občany varovat před nebezpečím 
a zároveň od nich získávat zpětné re-
akce. Skrze automatizované telefonní 
hovory pak lze i třeba koordinovat dob-
rovolné hasiče.

Podstatou Mobilního Rozhlasu je, aby se 
potřebné informace vždy dostaly k pří-
jemci. Je totiž velký rozdíl mezi pouhým 
zveřejněním informace a jejím reálným 
doručením a přečtením ze strany obča-
na. Zapojte se tedy a ujistěte se, že Vám 
již z dění v obci nic neunikne.

Vedení obce Mosty u Jablunkova

Mobilní Rozhlas
Obec Mosty u Jablunkova přináší novou 

službu: Mobilní Rozhlas
Vážení spoluobčané, i obec Mosty u Jablunkova se přidává k moderniza-
ci komunikace s občany a přinášíme pro vás oceňovanou komunikační 
platformu „Mobilní Rozhlas“. Zdarma budete vždy informováni o dů-
ležitých událostech přímo do vašeho telefonu nebo počítače, využívat 

můžete i aplikaci pro chytré telefony.
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Informace z dřevěnky připravily 
Alena Kohutová a Alena Kolčárková

VÝSTAVA: TOULÁNÍ 
S PASTELEM

Až do 27. června si můžete přijít do dře-
věnky prohlédnout výstavu obrazů Mar-
cely Somolové z cest po Jižní Americe. 
Největší část obrazů má z Mexika, kte-
ré je jejímu srdci nejblíže, stále se tam 
vrací a velkou část roku přebývá právě 
tam. Na svých toulkách krajem tvoří 
své obrazy. Maluje nejraději pastelem, 
který je hodně pestrý. Tak se přijďte 
přesvědčit, jak se „malířce“ povedly její 
obrazy plné barev. Srdečně zveme!

QUESTINGOVÁ 
HRA „POZNEJ 
MINULOST A NAJDI 
POKLAD“
Léto je před námi a s ním i více příle-
žitostí k letním procházkám. A my vám 
k nim nabízíme naší hru, která pobaví 
malé i velké. V  informačním centru si 
vyzvedněte letáček a pak s ním vyrazte 
do terénu. Trasa není značená, musíte 
si ji sami najít podle různých nápověd, 
úkolů a  hádanek. Hledač musí velice 
pozorně číst všechny nápovědy v letáč-
ku, aby poklad našel. Nejde však jen 
o  samotné hledání pokladu, dozvíte 
se i  zapomenuté zajímavosti o  Mos-
tech. Všem, kdo se rozhodnou poklad 

hledat, přejeme bystré oko, svěží mysl 
a  spoustu zábavy. K  ní jistě přispěje 
i skutečnost, že nápovědy a úkoly jsou 
ve verších. A  my máme ještě prosbu 
pro všechny úspěšné hledače pokladů: 
neničte prosím přístup k pokladu a ne-
kazte tak radost ostatním účastníkům 
hry. Děkujeme!

PŘIHLASTE SE 
DO SOUTĚŽE 
O NEJLEPŠÍ GULÁŠ

17. srpna proběhne v rámci akce Mos-
tecké léto 4. ročník soutěže v přípravě 
kotlíkových gulášů. Soutěž „Mostořský 
guláš“ je určena široké veřejnosti, tedy 
i vám všem, kdo zrovna čtete tyto řád-
ky. Proto neváhejte, zapojit se můžete 
buď jako jednotlivec nebo družstvo. 
Loni se do vaření guláše přihlásilo 10 
týmů a my pevně věříme, že letos vás 
bude ještě více! Všem budeme držet 
palce a  pokusíme se zajistit i  pěkné 
ceny. Prosíme všechny zájemce o účast 
v soutěži ve vaření guláše, aby se při-
hlásili do 28. července v GOTICu.

VYZKOUŠEJTE 
SI JÍZDU NA 
ELEKTROKOLE
Asi budete souhlasit s  tím, že není 
pochyb o  tom, že trendem posledních 
let se stávají elektrokola. I v naší obci 
a okolí je potkáváme častěji a častěji. 
A  není se čemu divit. Vždyť se jedná 
o  dopravní prostředek, který umožní 
vyrazit na výlet do přírody nebo za po-
znáním, i  když kondice cyklisty není 

zrovna na TOP úrovni. Jízda na elek-
trokole vrací „do hry“ třeba osoby v re-
konvalescenci nebo starší lidi, umožní 
snadněji vyjet prudší kopce, zdolat 
delší trasy, poznávat více zajímavostí. 
A konec konců elektrokola také pěkně 
rozhýbou tělo cyklisty: přece jen, kdo 
chce na elektrokole jet, musí na něm 
šlapat. Bez šlapání kolo nejede. Láká 
vás vyzkoušet si jízdu na elektrokole? 
Není nic snazšího, stačí využít služeb 
našeho Gorolského turistického infor-
mačního centra!

Infocentrum minulý měsíc zakoupilo dal-
ší, v pořadí již čtvrté, elektrokolo. V na-
bídce nyní máme dvě kola určena pro 
jízdu po silnicích s asfaltovým povrchem 
a dvě kola trekingová, se kterými může-
te i  na zpevněné lesní cesty (ale ne do 
náročného terénu). Kola jsou ve dvou ve-
likostech a jsou půjčována po předchozí 
dohodě s pracovníky IC (nutné z důvodu 
ověření volného termínu, přípravy kola) 
a složení finanční zálohy.

GOTIC pořídil kola díky získané dotaci 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje na 
projekt „Podpora TIC Mosty u  Jablun-
kova 2019“ r. č.: 01304/2019/RRC. 
Projekt je zaměřen na zkvalitňování 
služeb IC a zvýšení propagace, kromě 
nákupu elektrokola provedeme v  le-
tošním roce např. rekonstrukci našich 
webových stránek a  pořídíme novou 
kancelářskou techniku apod.

ZMĚNA 
OTVÍRACÍ DOBY 
INFORMAČNÍHO 
CENTRA
S přicházející letní sezónou rozšiřujeme 
otvírací dobu. Až do konce září budeme 
opět otevřeno denně.

Pondělí – pátek:..................8:00 – 16:00 
Sobota:...............................8:30 – 14:30 
Neděle, svátky:...................8:30 – 12:30

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Dětství v krabici
Tak dlouho jsme se na to těšili a už je to 
za námi…Vyvrcholením letošní práce 
v rámci projektu Childhood in a box – 
Dětství v krabici byl výjezd 9 žáků a 3 
učitelů do partnerské školy ve Španěl-
sku, Mollet del Valles. Máme zase se-
bou týden plný her a sportu, neboť nos-
nou linkou celého pobytu byly tradiční, 
především pohybové hry jednotlivých 
partnerských zemí. Počasí nám přálo, 
a  tak zatímco jsme dostávali zprávy 
o tom, jak se v Mostech v každém domě 
topí, ve Španělsku jsme používali jeden 
opalovací krém za druhým. Závěreč-
nou akcí tohoto týdne pak byly olympij-
ské hry, ve kterých jsme dosáhli mno-
hých prvenství.

O diplomy a medaile nakonec ale vů-
bec nejde. To, co je pro nás nejcenněj-
ší, jsou zážitky, poznání, nová přátel-
ství a  zkušenosti, které si odvážíme. 
Bydlet sám/sama ve španělské rodině, 
ochutnat tradiční španělská jídla, najít 
si kamarády z jiných zemí, zažít denní 
režim španělské školy (který se dost 
liší od toho našeho) a také poznávat – 
Barcelonu, fotbalový stadion Camp 
Nou či jedno z největších akvárií v Ev-
ropě – to všechno jsou věci, které nás 
mnohému učí a na které budeme ještě 
dlouho rádi vzpomínat.

Marcela Fiedorová

Pozvání do knihovny
V  červnu budeme u  příležitosti Vítá-
ní nově narozených občánků rodičům 
v rámci projektu S knížkou do života 
předávat knížky s  říkankami a  publi-
kace s doporučeními, jak od nejútlejší-
ho věku vychovávat své malé ratolesti 
na čtenáře, jak probouzet v dítěti lásku 
ke čtení a knihám.

Na slavnostním pasování na čtenáře 
obdarujeme žáky prvních tříd čte-
nářským průkazem a  jak jinak než 
knížkou. Pro „pokročilejší“ čtenáře 
připravujeme druhé setkání Čtenář-
ského klubu. Přijďte 13. 6. v 17:00 do 
knihovny, budeme si povídat o přečte-
ných knihách dle tematických okruhů, 
podělíme se o dojmy z četby. Na setká-
ní zveme všechny, i ty, kteří budou jen 
naslouchat námětům a  zkušenostem 
ostatních čtenářů.

V  letních měsících bude v  knihovně 
probíhat prázdninové Deskohraní. 
Pro zájemce máme připraveny deskové 
hry procvičující paměť, logické uva-
žování a  bystrou mysl. Nabízíme hry 
vyžadující postřeh, rychlost a předsta-
vivost. Najdou zde vhodné hry pro sebe 
jak jednotlivci, tak skupinky hráčů či 
rodiny s dětmi, mladí i  senioři. V pá-
tek 14. června v 14:00 zveme na za-
hájení prázdninového cyklu. Tento den 
se naučíme hrát stolní hru našich ba-
biček a  dědů: „Ovce a  vlci“. Dokonce 
si ji na místě může každý vyrobit sám. 
Materiál na její výrobu bude dostupný 
v knihovně. Když nestihnete zahájení, 
kdykoli v půjčovní době se můžete za-
stavit a zahrát si.

Na Vaši návštěvu se těší 
Hedvika Onderková a Jana Kowalová

Odpolední procházky 
za místními názvy 
pokračují
Srdečně zveme na odpolední procház-
ky za místními názvy, během kterých si 
doplníme informace o lokálních pojme-
nováních. Výšlapy povedou Jan Kufa 
Kičeřok a Antonín Szkandera.

11. 6., 16:00 
sraz na zastávce u hřiště 
25. 6., 16:00 
sraz na zastávce u hřiště

Srdečně Vás zveme 8. 6. 2019 v 15:00 do areálu SRPŠ u staré školy na tradiční

RODIČOVSKÉ RADOVÁNKY
Můžete se těšit na vystoupení dětí mateřské i základní školy, chutné občerstvení, hudbu DJ Borovička. 
K pozvánce připojujeme doporučení: v areálu probíhaly venkovní úpravy, vegetace je nezakořeněná, 

doporučujeme si vzít vhodnou obuv s plochou podrážkou (bez podpatků).
SRPŠ

ŠKOLY



červen / 20196 Zpravodaj mostecký – mostecki

V  sobotu 18.  5.  2019 proběhlo čtvrté 
kolo soutěže Beskydský železný hasič 
v Mostech u Jablunkova. V osmém roč-
níku se nejdříve na lehké a  těžší trati 
vyřádilo celkem 116 mladých hasičů. Ze 
šesti dívek v kategorii do 9 let skončila 
na třetím místě tříletá Anna Kędzior 
z  OSP Istebna Zaolzie, druhá byla 
dvouletá Lenka Ligocká a  první byla 
její čtyřletá sestra Ema Ligocká obě 
za SDH Mosty. Z devatenácti mladších 
chlapců pak na třetím místě skončil 
Filip Lysek ml. za SDH Mosty, druhou 
příčku si vybojoval Lukáš Capek za 
DHZ Svrčinovec a  zvítězil Adam Pro-
cházka za SDH Mosty. Starších děvčat 
se na start postavilo celkem dvaatřicet. 
Na třetí místo doběhla Rebeka Bajan-
ková za DHZ Svrčinovec, druhá byla 
Bára Brhelová a první Alena Muchová 
obě z SDH Mosty. Ve starších chlapcích 
byla konkurence největší a na start se 
jich postavilo celkem děvětapadesát. Po 
urputném boji na třetím místě skončil 
Peter Ščury za DHZ Svrčinovec. Druhý 
byl Szymon Rucki za OSP Istebna Cen-
trum a  zvítězil Michal Mazúr za DHZ 
Svrčinovec. Všechny děti dostaly nejen 
tričko s logem naší soutěže, věcné dary 
a poháry, ale i účastnickou medaili.

Po vyhodnocení dětských beskydských 
železných hasičů a  hasiček pokračo-
vala soutěž na těžké trati pro juniory 
(15-18let), muže skupiny „A“ (18-34 let) 
a skupiny „B“ (nad 35 let). Ženy od 15 let 
měly lehčí trať s malými úlevami, která 
jim ale také dala hodně zabrat. Na start 
se postavilo pětadvacet juniorů. Na tře-
tí příčce skončil Radek Zogata za SDH 
Bukovec, na druhém místě doběhl Ma-

rek Grzegrzor za SDH Komorní Lhotka 
a vítězem se stal Bruno Šimek za SDH 
Ostrava - Michálkovice. Mužů ve skupi-
ně „A“ bylo celkem jednadvacet. Třetí 
doběhl Ondřej Karpecki za SDH Mosty, 
druhý byl Luboš Konderla za SDH Ný-
dek a zvítězil Jaroslav Santarius z SDH 
Komorní Lhotka startující za HZSP 
Třinecké železárny a.s. Mužů v katego-
rii „B“ bylo devět a po litém boji se na 
třetí místo probojoval Roman Adamiec 
za SDH Mosty, druhý byl Tomáš Gol-
denstein za SDH Bobrovníky. Zvítězil 
Jaroslav Hanzel za SDH Písečná. Žen 
startovalo devatenáct a  třetí příčku 
si vybojovala Barbara Kędzior za OSP 
Istebna Zaolzie, druhá doběhla Petra 
Samcová za SDH Mosty a zvítězila Re-
náta Černeková za SDH Písečná.

Muži, ženy i mladí hasiči soutěžící v se-
riálu soutěží Beskydského železného 
hasiče si připsali za tuto soutěž další 
cenné body a 25. 5. 2019 je čeká páté 
kolo soutěže ve Svrčinovci a pro muže 
a  ženy šesté finálové kolo 1.  6.  2019 
v  Jablunkově. Po něm pak mají až 
13. 9. 2019 ještě své bodované soutěže 
mladí hasiči v  Komorní Lhotce a  Pís-
ku. Naší letošní mezinárodní soutěže 
se zúčastnilo celkem 190 závodníků ve 
věku od 2 do 49 let. Děkujeme všem za 
jejich pomoc s  přípravou a  průběhem 
soutěže, která by se nemohla uskuteč-
nit bez finanční podpory Obce Mosty 
u Jablunkova, Moravskoslezského kra-
je a  sponzorů: Vitalplast a  Beteline  – 
výškové práce. Celkové výsledky, body 
i  fotografie, jsou na našich stránkách 
www.hasici-mosty.webgarden.cz

Hasiči Mosty

Beskydský železný hasič Mosty 2019

Pozvánka na 
šachový turnaj
V sobotu 8. června 2019 pořádá šacho-
vý oddíl TJ Sokol Mosty u  Jablunkova 
18. ročník turnaje v rapid šachu Mos-
tecká věž. Již popáté byl turnaj vybrán 
do prestižní série GRAND PRIX ČR 
v rapid šachu.

Hrát se bude 9 kol švýcarským systé-
mem 2 x 13 minut + bonus 2 sekundy 
za tah v  kategoriích: hlavní turnaj, 
mládež roč. 2004 a mladší, senior roč. 
1949 a  starší, senior a  seniorka roč. 
1959 a  starší, junior a  juniorka roč. 
1999 a  mladší, žena, hráč s  ELO do 
1600, 1601  – 1800, 1801  – 2000, hráč 
bez ELO hodnocení, hráč domácího 
oddílu. Pro nejlepší jsou zajištěny za-
jímavé finanční a věcné ceny (finanční 
cenový fond: 45 000 Kč + spousta věc-
ných cen).

Startovné činí 150 Kč, pro mládež 
a  seniory 80 Kč, předem nepřihlášení 
zaplatí 200 Kč. Prezentace bude pro-
bíhat v Kulturním domě PZKO v Mos-
tech u Jablunkova 8. června 2019 od 
8.30 do 9.30 hod. Přihlásit se je mož-
né do 7. června 20:00 hod. na adrese: 
Pavel Kantor, Mosty u  Jablunkova č. 
944, 739 98, tel.: 724 227 238, email: 
Pavel.Kantor@seznam.cz.

Srdečně zveme všechny příznivce 
šachu.

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY



červen / 2019 7Zpravodaj mostecký – mostecki

„Volající vnuci…“
V letošním roce Policie ČR 
v Moravskoslezském kraji 
zaznamenala v regionu 
16 skutků podvodů spáchaných 
na seniorech. Nejčastější jsou 
opět volající „VNUCI.“
O pokusech vylákat peníze ze seniorů 
jsme opakovaně informovali. Vzhledem 
ke znovu zaznamenaným pokusům 
a četnosti případů je na místě opaková-
ní základních doporučení:

Jste-li kontaktováni neznámým vola-
jícím, který se představí jako Váš pří-
buzný a  požaduje půjčení peněz (z  ja-
kéhokoliv důvodu  – například sděluje, 
že se stal účastníkem dopravní nehody, 
má různé problémy – potřebuje finance 
na právníka…), požadavek neakceptuj-
te a zásadně peníze nepředávejte ne-
známým lidem.

Situaci nejprve ověřte zpětným telefo-
nátem u svých blízkých, zda skutečně 
volal člen rodiny a peníze neodevzdá-
vejte neznámým lidem. Ani kdyby 
volající „příbuzný“ tvrdil, že nemůže 
dorazit a  že peníze nutně potřebuje, 
proto posílá jiného člověka, peníze 
neznámému člověku nepředávejte. 
Neznámé osoby nepouštějte do svých 
příbytků (byť Vás kontaktují s  jakou-
koliv záminkou). Předmětnou událost 
sdělte policistům na lince 158.

mjr. Mgr. Gabriela Pokorná 
vrchní komisař 

Krajské ředitelství 
policie Moravskoslezského kraje

Zahradní bazén je možné napouštět 
zdlouhavě z veřejné vodovodní sítě či ze 
studny, nebo zvolit pohodlnější a výhod-
nější cestu v podobě dovozu vody do ba-
zénu cisternou Severomoravských vodo-
vodů a kanalizací Ostrava. Proces bude 
výrazně rychlejší a  pohodlnější, nedo-
tkne se negativně okolních odběratelů.

Zájemci o  dovoz vody k  naplnění svého 
bazénu se mohou obrátit na zákaznickou 
linku SmVaK Ostrava 800 292 400, kde 
jim budou poskytnuty detailní informace 
o možnosti dodávky a ceně dle paramet-
rů bazénu. Linka je bezplatná a je v pro-
vozu v pracovní dny od 7:30 do 20:00.

Jak napouštět bazén?
Existuje rychlé a pohodlné řešení!

Zdravotnická záchranná služba 
Moravskoslezského kraje informuje

Cena za napuštění se odvíjí od objemu 
bazénu a vzdálenosti od nejbližšího pro-
vozu SmVaK Ostrava, které službu po-
skytuje. V případě obce Mosty u Jablun-
kova je to středisko v  Třinci. Cena 
dovozu vody jednou cisternou (8 m3) do 
vzdálenosti 20 km činí 1972 korun.

Opatrnost je na místě také v případě na-
pouštění bazénu ze studny. Je vhodné si 
nechat provést laboratorní rozbor, zda je 
voda k danému použití vhodná a nepřed-
stavuje zdravotní riziko.

Severomoravské vodovody a kanalizace 
Ostrava a.s.

FIRST RESPONDER
Zdravotnická záchranná služba Morav-
skoslezského kraje učinila další krok 
podporující úspěšnou záchranu paci-
entů. Pokud voláte na linku 155, může 
k vám ještě před příjezdem profesionál-
ní posádky přijít zachránce v civilním 
oděvu, tzv. First responder. Jde o zdra-

votníka, policistu, hasiče, či člena jiné 
organizace, vyškoleného v poskytování 
první pomoci. Nechte First respondera 
pracovat. Může významně přispět k zá-
chraně života pacienta. Cílem služby 
First responder je minimalizovat časo-
vou prodlevu poskytnutí první pomoci 
postiženým osobám.

MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

ZDRAVOTNICKÁ

Z Á C H R A N N Á  S L UŽB A

LOGO
FIRST

RESPONDER

SLUŽEBNÍ  PRŮK AZ 
FIRST RESPONDER 
S  FOTOGRAFI Í

ZDRAVOTNICK Á ZÁCHRANNÁ SLUŽBA
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRA JE
VÝŠKOVICK Á 2995/40
ZÁBŘEH
700 30 OSTRAVA

FRZZSMSK .CZ

W W W.ZZSMSK .CZ

ZDRAVOTNICK Á ZÁCHRANNÁ SLUŽBA
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRA JE

Učinila další krok podporující úspěšnou  
záchranu pacientů. Pokud voláte na linku 
1 5 5, může k vám ještě před příjezdem 
profesionální posádky přijít zachránce v 
civilním oděvu, tzv. F I R S T  R E S P O N D E R. 
Jde o zdravotníka, policistu, hasiče, či 
člena jiné organizace, vyškoleného v 
poskytováníposkytování  první pomoci. Nechte F I R S T  
R E S P O N D E R A  pracovat.Může V Ý Z N A M NĚ  
přispět k Z Á C H R A NĚ  Ž I V O TA  PA C I E N TA. 

DŮLEŽITÉ 
INFORMACE
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Turisté a cyklisté, nasedejte! 
Lanovka vás vyveze na kopec.
Jak určitě všichni víte, 23.  února 2019 se v našem ski-
areálu rozjela lanovka. Věděli jste ale, že se s lanovkou 
svezete i v létě?
Vězte, že již od začátku května je lanovka k dispozici vám 
všem, kdo si chcete ušetřit 140 výškových metrů a lehce se 
dostat na hřeben. A je jedno, jestli jste se rozhodli pro pěší 
výlet nebo dáváte přednost jízdě na kole, protože i kolo vám 
vyvezeme! Pak už bude jen na vás, kam dále vyrazíte: na 
Studeničné je to jen skok, o trošku déle vám to bude trvat 
na Gírovou a pěkný výlet si jistě užijete, pokud se rozhod-
nete dojít / dojet na Hrčavu a známé Trojmezí.
A  nezapomeňte, ve skiareálu máme pro vás připraveny 
sportovní a zábavné atrakce. Přijďte si s celou rodinou užít 
např. oblíbenou jízdu na bobovce, vyřádit se na trampolí-

nách apod. Ak-
tuální informace 
o provozu lanovky 
i  atrakcí sledujte 
na našem webu 
www.skimosty.cz.

Moc se těšíme na 
vaši návštěvu, váš 
skiareál Mosty 
u Jablunkova.

 

Autokantor s.r.o.  Vendryně 999, 739 94                                                                                               
mob.  775 059 954  email.  suzuki@autokantor.cz  web.  www.autokantor.cz  
 Nabízíme financování – pojištění – odkup starého vozu 

ADRA přijímá funkční a čisté věci
Pro potřeby sociálního šatníku a  charitativních obchůdků 
ADRA přijímáme funkční a čisté věci, např. oblečení, módní 
doplňky, obuv, povlečení, ručníky, hračky, prostě věci, které 
již nepotřebujete, a  druhým mohou ještě dobře posloužit. 
Jejich darováním pomáháte jiným lidem v sociální nouzi. Ob-
chůdek není jen pro sociálně potřebné.

Kontejner na použité věci je umístěn u budovy, ve které se 
nachází charitativní obchůdek ADRA - v 1. poschodí nad 
lékárnou dr.MAX, ul. Dukelská 110 Jablunkov.

Kantorová Eva
inzerce


